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雲仙市総合計画
前期基本計画

成果指標達成状況

　このたび、この５つの基本方針にそって、各政策・施策の推進の成果を示す「令和３年度成
果指標」の進捗状況をまとめましたので、市民の皆様へお知らせします。
　これは、目標値と令和２年度の実績値を比較することができ、目標達成のための取組みの
進捗状況を明らかにしたものです。

社会基盤と環境

目標数

56

53

25

達成数

26

17

9

※「達成数」は、第2次雲仙市総合計画前期基本計画の計画期間の終了年度である
　　令和3年度の目標値を達成した指標数を計上しています。

達成状況

基本方針

はじめに

暮らしと安心

産業と交流

計

　雲仙市は、平成29年3月に「第２次雲仙市総合計画」を策定しました。
  この計画は、第１次となる雲仙市総合計画が平成28年度に終了することに伴い、「雲仙市総
合計画等審議会」を中心に、「市民アンケート調査」、「パブリックコメント」など、市民の皆様か
らいただいた様々なご意見を踏まえて策定しており、さらに本市の地方創生を確立するため、
「雲仙市まち・ひと・しごと創生総合戦略」を内包した計画となっています。
　雲仙市の将来像として、「“つながり”で創る　賑わいと豊かさを実感できるまち」を掲げ、そ
の実現のため５つの基本方針を設定しています。

協働と戦略

人財と郷土 4 22

175

11

67



◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ◎説明 ※目標達成
平成30年度から事業を廃止しているため、実績なし

出会いから結婚、移住・定住を総合的に応援し、人口減少に歯止めをかけます。

マッチング成立数（H26以降の累計）

H26：0人（延べ：0人）
H27：30人（延べ：30人）
H28：22人（延べ：52人）
H29：16人（延べ：68人）
H30：23人（延べ：91人）
R1：29人（延べ：120人）
R2：20人（延べ：140人）
R3：21人（延べ：161人）

婚活支援講座参加者数

地域づくり推進課

地域づくり推進課

幸せ運ぶメールマガジン登録者数（Ｈ26以降の累計）

地域づくり推進課

H26：0組（延べ：0組）
H27：3組（延べ：3組）
H28：4組（延べ：7組）
H29：17組（延べ：24組）
H30：19組（延べ：43組）
R1：22組（延べ：65組）
R2：21組（延べ：86組）
R3：15組（延べ：101組）

市内婚活イベント団体が実施する婚活イベントによるマッチング数及び長
崎県婚活サポートセンターが運営するお見合いシステムによるマッチング
数

社会動態（転入者数から転出者数を引いた数）

政策企画課

2020～2021年の社会動態の平均値

2020年　-197人
2021年　-113人
合計　　　-310人

‐310人÷2＝-155人

政策１－１ 出会い・結婚・移住・定住

基本方針１ 暮らしと安心

40 

101 

86 

65

43 

24 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：組（延べ）

40 

－

－

－

－
－

10 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

140 

161 

140 

120 

91 

68 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人（延べ）

-253 

-155 

-211 

-265 

‐290

-303

-311

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/過去5年平均



◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ※目標達成 ◎説明

地域づくり推進課

広報推進課

H26：2組（延べ：2組）
H27：2組（延べ：4組）
H28：2組（延べ：6組）
H29：2組（延べ：8組）
H30：2組（延べ：10組）
R1：2組（延べ：12組）
R2：2組（延べ：14組）
R3：2組（延べ：16組）

婚活支援事業による成婚数（Ｈ26以降の累計） 移住相談件数（H26以降の累計）

スマートフォン用ホームページアクセス件数

地域づくり推進課

H26：23件（延べ：23組）
H27：26件（延べ：49件）
H28：56件（延べ：105件）
H29：71件（延べ：176件）
H30：103件（延べ：279件）
R1：107件（延べ：386件）
R2：101件（延べ：487件）
R3：226件（延べ：713件）

・旧ホームページ（～１１月末）293,513件、新ホームページ（12月～）
129,279件。
・目的は達成したが、ホームページのリニューアルに伴い、アクセス数の
基準が変更となったため前年比度減となった。

居住お試し件数

地域づくり推進課

H29：7件
H30：13件
R1：7件
R2：6件
R3：0件

12 

16 

14 

12 

10 

8 

2 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：組（延べ）

140 

713

487 

386

279 

176 

23 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件（延べ）

25,400 

422,792

700,990 

421,631 

384,324 

31,509 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件/年

12 

0 

6 

7

13 

7 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件/年



◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

◎説明

地域づくり推進課

政策企画課

移住者数（窓口経由）（Ｈ26以降の累計）

雲仙市版ＣＣＲＣ構想の策定件数（Ｈ26以降の累計）

特になし

移住受け入れ組織数

Ｈ31：3団体（長崎移住コンシェルジュ　３団体）
Ｒ1：0団体
Ｒ2：2団体（千々石町上岳、下岳集落）
Ｒ3：１団体（瑞穂町岩戸集落、長崎移住コンシェルジュ　１団体）

地域づくり推進課

H26：0世帯（延べ：0世帯）
H27：1世帯（延べ：1世帯）
H28：8世帯（延べ：9世帯）
H29：13世帯（延べ：22世帯）
H30：11世帯（延べ：33世帯）
R1：14世帯（延べ：47世帯）
R2：17世帯（延べ：64世帯）
R3：19世帯（延べ：83世帯）

1 

2 

2 

0 

3 

0 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：団体/年

14 

83 

64 

47

33 

22 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：世帯（延べ）

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件（延べ）



◎説明 ◎説明

◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ◎説明

子ども支援課子ども支援課

子ども支援課

特定不妊治療費助成事業実人員

子ども支援課

赤ちゃん健康相談出席率

乳児家庭訪問実施率

子ども支援課

（子育て相談）利用者支援事業設置箇所数

Ｒ３年度は、対象者（3-4か月児）223人に対して、受診者が190人で85.2％
であった。個別通知や母子保健推進員による声かけにより、85％の出席
率を保っている。
欠席者に対しては、訪問や電話等で健康状態等の確認をしている。
欠席の理由は、里帰りや体調不良等のほか、新型コロナウイルス感染症
の影響から、人が集まる場を避けたいと欠席する方もあった。

　Ｒ３年度は、対象者264人に対して、保健師による家庭訪問等の支援が
246人、助産師による訪問支援が18人、合計264人の100％であった。

子ども支援課に子育てに関する専門の相談員を配置し、子どもの保護者
や妊娠している方等が、保育所や地域の子育て支援事業等を円滑に利用
できるよう、情報の収集と 提供及び必要に応じた相談・助言等を行うとと
もに、関係機関との連携調整等を実施し、 支援の強化を図った。令和3年
度の相談対応件数も517件あり、子ども・子育て支援 の推進に成果が得ら
れた。※令和2年度相談対応件数：569件

子ども・子育て支援事業計画（第1期）の目標値は16箇所であったが、第2
期計画では保育園が実施するミニ学童を実施施設に含めたことから、目
標値を15箇所としている。現在は15箇所実施している。（令和3年度より南
串山地区に新規開所）

事業実績の延べ件数は３４件（実件数２２件）
窓口や電話等での相談時、広報紙、HP、また申請漏れが無いよう県助成
申請窓口でも案内を行った。

家庭・職場・地域が一体となり安心して子どもを産み育てることができる環境を育みます。

放課後児童健全育成事業実施箇所数

令和元年度から子育て支援に成婚数増の取組みも加えた施策である
「新・子育て応援パッケージ」を展開し、出生数の増加を目指している。
令和2年度は、新型コロナウイルス感染症拡大の影響と思われる大幅な
出生数の減少があったが、令和3年度は若干の持ち直しが見られる。

出生数

子ども支援課

政策１－２ 子育て支援

98.0 

85.2 

92.6 

95.2

94.0 

94.1 

94.2 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

34.1 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

1 

1 

1 

1 

1 

1 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：箇所

16 

15

14 

14 

12 

11 

10 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：箇所

40 

22 

24 

24 

17 

17 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

343 

288 

225 

276

278

275 

343 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人



◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

子ども支援課

就労形態の多様化に伴う保育時間の延長についての需要に対応するた
め、通常の保育時間を越えて保育を実施する保育所、認定こども園に対し
助成を行うことにより事業の推進を図った。市内の保育施設において事業
実施を必要とする施設は全て実施しており、ニーズは満たされている。
令和2年度は新型コロナウイルス感染症の影響により、未実施施設が１箇
所あったが、今年度は例年通り実施できた。

子ども支援課

子ども支援課

保育料無料対象児童数（Ｈ28よりすこやか子育て支援事業対象者拡充） 延長保育実施園数

利用者数
【施設型】78人前年比+8人
【訪問型】31人前年比+23人
広報紙での周知等により、登録者は増加している。前年度は、新型コロナ
ウイルス感染症の影響もあり利用者数が少ない状況であったが、今年度
は全体としては、例年並みに近い利用となり、保護者の仕事と子育ての両
立を支援した。しかし、施設型においてはコロナ前の状態に戻るにはしば
らくかかると思われる。

適正な利用定員の設定により、利用を希望する全ての児童が、利用する
ことができ、適正な給付を行った。 保育料減免の対象者はすべて申請を
受け付け、保育料の免除を行った。
令和元年10月開始の保育料無償化により3歳以上は無料となったことか
ら、目標値の見直しを行い令和2・3年度の目標値は320人を設定。

待機児童数

子ども支援課

適正な利用定員の設定により、利用を希望する全ての児童が利用するこ
とができ、適正な給付を行った。
【下峰児童館】
児童館利用延べ人数　　　　　　　　　1,382人
 　集団指導の延べ利用児童数　　　　765人
 　集団指導以外の延べ利用児童数　617人 児童の健全育成、保護者等
の仕事と子育ての両立に寄与している。

病児・病後児保育事業実施箇所数

320 

332 

343 

853

904 

887 

242 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人

27 

27 

26 

27 

27 

27 

26 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：園

3 

3 

3 

3 

3 

3 

2 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：箇所

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人



◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

◎説明 ※目標達成 ◎説明

福祉課 福祉課

住み慣れた地域で、いくつになっても安心して、いきいきと暮らせる福祉のまちづくりを進めます。

見守り活動に関する協定の締結団体数（累計） 地域ふれ愛ささえ愛事業補助対象団体数

高齢者等の見守りの活動に関する協定を締結した累計件数。令和３年度
に協定締結を行った団体に見守り活動状況等を確認したところ、会社の統
合等で５団体減り、24団体となった。
その後、雲仙市のタクシー券の指定業者に見守り活動の協力をいただけ
ることになり、11団体と本協定の締結に至った。

避難行動要支援者名簿、自主防災組織と類似する点が多いため、危機管
理室、地域づくり推進課、福祉課の3課で協議をし、避難行動要支援者名
簿をきっかけに自主防災組織の結成を促進し、その中で地域の見守り体
制づくりを行っていく。
このことから、当該事業は令和3年度から休止（転換）している。

福祉課 福祉課

福祉課 福祉課

65歳以上に占める要支援・要介護者の介護認定率 緊急通報システムの累計設置台数

新型コロナウイルス感染防止のため教室を休止にした期間があり、参加
者数が伸びなかった。

判断能力が不十分な高齢者（65歳以上）が成年後見制度を利用できるよ
う市長申立や報酬助成を行った件数。市長申立0人、報酬助成8人

介護予防教室の年間参加者数 成年後見制度利用者数

介護保険の第1号被保険者（65歳以上の方）に占める要介護（要支援）認
定者の割合

新規設置数
Ｈ27-51台、Ｈ28-45台、Ｈ29-47台、Ｈ30-46台、Ｒ1-24台、Ｒ2-35台、R3-
31台
※撤去数は実績値算定から除外

政策１－３ 地域福祉・高齢者福祉

39 

35

29 

29

29

28 

27 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：団体

140 

92

92 

92 

92 

89 

71 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：団体（延べ）

16,500 

8308

8,118 

15,151

15,302 

15,978 

10,335 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人（延べ）

11 

8

13 

8

5

4 

3 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人（延べ）

24.0 

21.2

21.4 

21.7

21.8 

22.8 

23.9 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

1,096 

964

933 

898

874 

828 

685 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：台（延べ）



◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

福祉課 福祉課

高齢者に関する相談は年々増加傾向にある。内容も多岐に渡り、専門的
な対応が求められている。

近年は、徐々に会員数は増加している。

シルバー人材センター年間加入会員数

老人クラブ数（老人クラブ連合会加入数） 社協・老人クラブ連合会開催スポーツ大会参加者数　

福祉課 福祉課

会員の減少もあり、連合会にて各種イベントを計画するなど努力している
が、現状は増加に至っていない。

新型コロナウイルス感染症への感染防止のため中止を余儀なくされたス
ポーツイベントもあり、参加者数が伸びなかった。

高齢者相談年間件数

400 

210 

185 

117

110

241 

265 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件（延べ）

260 

198

177 

171

170 

164 

206 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人

104 

90

98 

98

101 

101 

109 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：クラブ

3,115 

1,756

2,336 

3,820

3,923 

2,829

3,115 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人



◎説明 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ※目標達成 ◎説明

◎説明 ※目標達成

障害者就業・生活支援センター支援による就業者数 計画相談支援事業利用者（児童含む）

福祉課 福祉課

福祉課

新型コロナウイルス感染症への感染防止のため、受入可能企業先の制約
等があり、就業者が伸び悩んだ。

実績（新規）は86人で、療育の早期利用化推進等により増加傾向にある。

障がい者が外出や通学時に利用するヘルパー支援の利用回数 手話奉仕員養成講座受講者数

福祉課 福祉課

障がい者が住み慣れた地域で、安心して暮らせる地域社会を育みます。

R２年度と比較し増となっており、目標値を達成している。（実人数６０人）
（訪問系サービス：居宅介護、重度訪問介護、同行援護、行動援護）

　移動支援については、社会生活参加促進に伴い、目標達成となった。
　また、R3年度から島原特別支援学校へ通学する生徒で当該事業の「通
学支援」事業受給者が利用できる「雲仙市通学支援バス」の運行を開始
し、ガイドヘルパー付き添いのもと合計９名が利用した。

R3年度は基礎講座であり、R2年度からの繰り上がりでそのまま受講する
場合がほとんどである。
よってR2年度の受講者数減の影響を受けたと考えられる。

訪問系サービスの利用時間数

政策１－４ 障がい者福祉

20 

10

16 

16

20

11 

13 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

70 

86

81 

58 

70 

101 

66 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

320 

421

513 

411 

361 

277 

190 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：回/年

20 

8 

10 

13 

15 

6 

11 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

615 

696

649 

692 

743 

824 

602 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：時間/月



◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

肥満者（ＢＭＩ：25以上）の割合（20～60歳代男性） 肥満者（ＢＭＩ：25以上）の割合（40～60歳代女性）

健康づくり課 健康づくり課

男性：若年者健診（20～39歳）及び特定健診（40～60歳代）受診者の肥満
者の割合
ＢＭＩ25以上の人数／受診者数
新型コロナウイルス感染防止対策による外出自粛からステイホーム状態
による活動量の低下が原因の1つとも考えられ、肥満者の割合が増加傾
向である。

女性：特定健診（40～60歳代）受診者の肥満者の割合
ＢＭＩ25以上の人数／受診者数
新型コロナウイルス感染防止対策による外出自粛からステイホーム状態
による活動量の低下が原因の1つとも考えられ、肥満者の割合が増加傾
向である。

主体的に健康づくりに取り組める環境づくりと安心の医療体制を整備します。

特定健康診査受診率 胃がん検診

総合窓口課 健康づくり課

・南高医師会に委託契約
・実施期間　令和3年5月11日～令和4年2月28日まで
・集団健診　43日（午前28日・午後15日）
・個別健診　44医療機関（雲仙市：22、南島原市22）
・人間ドック　8医療機関（雲仙市：4、南島原市4）
・対象者数　8,893人
・受診者数　3,343人
・受診率　 37.6％
・特定健康診査（国保被保険者40～74歳）の受診者数により受診率を算
出する。年度内の資格喪失者は、対象者数・受診者数から除く。

地域保健・健康増進事業実績報告の数値をもとに、40歳以上の受診者数
／40歳以上の全住民×100で算出。新型コロナウイルス感染症拡大によ
りR2年度は不要不急の外出自粛から、受診控えが顕著であったが、R3年
度は例年並みとなった。

健康寿命の算定は、人口・死亡者数及び介護認定（要介護2～5認定者
数）により算出することとなっており、1年遅れでデータが判明するため、R3
年度の実績値は現時点では算出不可である。
（実績値はＲ5.3月末頃判明予定）

健康寿命の算定は、人口・死亡者数及び介護認定（要介護2～5認定者
数）により算出することとなっており、1年遅れでデータが判明するため、R3
年度の実績値は現時点では算出不可である。
（実績値はＲ5.3月末頃判明予定）

健康寿命（男性）

健康づくり課

健康寿命（女性）

健康づくり課

政策１－５ 健康・医療体制

45.0 

37.6 

34.9 

40.6 

41.8

40

42.0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

9.0 

5.1

4.1 

4.5

4.9 

5.0 

7.0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

31.2 

37.4

37.2 

35.6 

35.2 

36.3 

32.1 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

22.2 

24.6

23.7 

23.4 

24.1 

26.2 

25.1 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

77.89 
現時点で算出不可

79.53 

79.52

78.75 

79.80 

77.44 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：歳

83.47 
現時点で算出不可

85.45 

85.18

84.38 

83.93 

83.06 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：歳



◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ◎説明 ※目標達成

◎説明

自宅等死亡割合（老健＋老人ホーム+自宅）

福祉課

本指標は、厚生労働省から公表される死亡統計をもとに算出しているが、
令和５年３月時点で令和２年までしか公開されていないため、令和３年度
実績値は算出できない。
（Ｒ3実績値の判明時期は未定）

自殺者数（人口10万人あたり） 公立新小浜病院の整備

健康づくり課 健康づくり課

長崎県衛生統計年報で公表されるデータを利用し算出。R3年度の実績値
は現時点では算出不可である。
（※Ｒ3実績値の判明時期は未定）

R元年度完成により終了

成人の喫煙率の減少（男性） 成人の喫煙率の減少（女性）

健康づくり課 健康づくり課

例年１０月正式に公表される前年度の特定健診結果のデータを利用し算
出。横ばい傾向である。

例年１０月正式に公表される前年度の特定健診結果のデータを利用し算
出。横ばい傾向である。

男性：若年者健診（20～39歳）及び特定健診（40～60歳代）受診者の肥満
者の割合
ＢＭＩ25以上の人数／受診者数
新型コロナウイルス感染防止対策による外出自粛からステイホーム状態
による活動量の低下が原因の1つとも考えられ、肥満者の割合が増加傾
向である。

女性：特定健診（40～60歳代）受診者の肥満者の割合
ＢＭＩ25以上の人数／受診者数
新型コロナウイルス感染防止対策による外出自粛からステイホーム状態
による活動量の低下が原因の1つとも考えられ、肥満者の割合が増加傾
向である。

23.9 

24.8 

24.0 

24.3 

25.8 

26.5 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

基準値より減少

2.7 

3.2 

2.7 

3.3 

2.8 

2.9 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

基準値より減少

現時点で算出不可

21.9 

21.6

9.4 

27.9 

34.4 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

基準値より減少

－

－

完成

建設工事

実施設計

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)

－
R1完成

増加（15.6 ）

現時点で算出不可

13.0 

12.2

10.0

12.6

13.5 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％



◎説明 ◎説明

◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

災害や犯罪、事故を未然に防ぎ、市民の尊い生命と財産を守ります。

市民安全課 市民安全課

内訳　死者：3名　負傷者：104名 65歳以上の交通事故者数
内訳　死者：3名　負傷者：30名、その他11名

市全体基数：4,137　LED基数：3,764　目標設定時に比して、全体基数の増
加が鈍いこともLED化率が高い要因となっている。

内訳　粗暴犯：6件、窃盗犯：63件、知能犯：9件、凶悪犯1件、風俗犯1件、
その他11件

防火水槽の設置数（20t以上） 自主防災組織地区数

市民安全課 危機管理課

防犯灯のLED化率（H26以降の累計） 刑法犯罪発生件数

市民安全課 市民安全課

交通事故による死傷者数 高齢者交通事故者数

新設工事を令和4年度へ繰り越したため増減なし 吾妻地区：2自治会、小浜地区：12自治会、南串山地区：1自治会（合計：
15自治会）増加
※令和元年度　2自治会増加、令和３年度　4自治会増加
基準値90自治会＋21自治会（R1～R3年度実績）＝111自治会
増加が少なかった要因として、コロナ禍で各自治会の会合等が開催できな
い状況であったことが考えられる。

政策１－６ 暮らしの安全確保

551 

545

545 

546

548

546

544 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：基

241 

111

96 

92 

90 

90 

90 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：地区

53.0 

91.0

90.0 

85.1

77.7 

64.7

15.4 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

110以下

91

90 

74

67 

82 

148 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件

300 以下

107

134 

185

194 

247

348 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人

70 以下

44

37 

42

44 

58

71 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人



◎説明

◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

消費生活関係出前講座開催回数

高齢者向けの出前講座については、新型コロナウイルス感染拡大防止の
ため中止を余儀なくされ、予定通りに開催できなかった。

就労支援による就労開始者数 稼働年齢層への就労支援による就労率

保護課 保護課

被保護者就労支援事業　11人 令和3年度　11人（就労達成者数）/18人（就労支援促進計画参加者数）
（解説）
生活保護費を受給している人で、働く意欲や能力がある人を対象として、
求職就労支援促進計画事業に登録を行い、ハローワーク巡回相談などを
通じて、求人情報の提供を行った。
登録者18人のうち11人が就労した。

地域づくり推進課

低所得者の自立を支援します。

政策１－７ 低所得者福祉

30 

18

19 

30

40 

40 

26 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：回/年

10 

11

5 

4

7

10 

10 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

60.0 

61.1

63.4 

60.0

70.5 

56.9 

73.4 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％



◎説明 ◎説明

◎説明 ※目標達成 ◎説明

◎説明 ※目標達成 ◎説明

農林課

国内外の競争に勝ち抜く日本屈指の農業を確立します。

認定農業者名簿（R4.3.31版）参照

島原振興局において把握している件数

認定農業者数

新規就農者数

農業所得6,000千円以上経営体数

農林課

認定農業者名簿（R4.3.31版）参照

農林課

農地の区画整理面積

農漁村整備課

R3までの実績
　　水田面積　1,294.90ha
　　畑面積　　   769.47ha
　　合　 計　 　2064.37ha

集落営農組織数

農業生産法人数

農林課

R2実績12組織→R3新規組織設立2組織　計14組織

農業委員会より情報提供
（農地所有適格法人）

農林課

政策２－１ 農業

基本方針２ 産業と交流

1,000 

917 

895 

921 

927 

937 

961 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：経営体（法人含む）（延べ）

30 

50

50 

37 

43 

42 

25 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

15 

14

12 

12

11 

10 

8 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：組織（延べ）

40 

41 

42 

39

26

43 

19 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：法人（延べ）

2,130.8 

2,064.3

2,022.7 

1997.4

1,977.8 

1,961.1 

1,915.5 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：ha（延べ）

398 

296 

271 

230

216

206 

195 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：経営体



◎説明 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

畑のほ場整備率

R3年度の実績
　　畑の耕地面積（第65次より）　2,570ha
　　R3年度までの整備面積 　　769.47ha
　　宮田地区整備面積　 　　　  　　4.9ha
　　愛津原地区整備面積　 　　　  12.7ha
　　桃山田地区整備面積　 　　　  17.3ha
　　岡南部地区整備面積　 　　　  　6.7ha
・畑の区画整理面積：769.47ha／畑の耕地面積：2,570ha×100＝整備率：29.9％

農漁村整備課

R2実績３品目→Ｒ3実績３品目　　増減なし

R2実績４件→Ｒ3実績３件　　１件減少

農地集積率

年間耕作放棄地解消面積

農林課

担い手の農地利用集積状況調査参照
（3,136ha 利用集積面積／4,840ha 耕地面積）

①令和３年度耕作放棄地解消面積実績調査・・・21.6ha
②令和３年度光り輝く雲仙力アップ事業(農地利活用推進事業）・・・4.1ha

長崎県特別栽培農産物数

有機ＪＡＳ認定件数

農林課

農業産出額

農林課

現時点で算出不可
（実績値はＲ5.3月末頃判明予定）

農林課

農林課

30.6 

29.9

28.3 

27.3

26.6 

25.5 

22.6 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％（延べ）

62.4 

64.8 

62.3 

60.3 

59.8 

63.0 

51.2 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％（延べ）

30.0 

25.7

16.7 

11.7 

15.6 

11.8 

15.6 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：ha/年

5 

3

3 

3 

3 

3 

3 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：品目（延べ）

10 

3

4 

4 

3 

4 

3 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件（延べ）

30,000 

現時点で算出不可

28,300 

27,920

24,470

28,260 

25,550 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：百万円/年



◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ◎説明

◎説明 ※目標達成 ◎説明

森林経営計画策定件数 利用間伐面積

農林課 農林課

令和３年度中に雲仙市が変更認定した森林経営計画数
※新規認定はなし

「令和4年度版 島原半島 森林・林業の概要」より
・令和3年度中に雲仙市内で実施された利用間伐面積

路網の整備 保安林面積

農林課 農林課

「令和4年度版 島原半島 森林・林業の概要」より
・雲仙市内で令和3年度において開設された作業道延長

「令和4年度版 島原半島 森林・林業の概要」より
・雲仙市内の保安林指定面積

持続可能で経営効率の高い林業を推進します。

農林課 農林課

認定林業事業体数 森林経営長期受委託契約面積

(一社)長崎県林業労働力確保支援センターHPより
・令和3年度における県の認定を受けている市内事業体

森林経営計画から集計
・認定林業事業体が森林所有者と長期受委託契約を締結した面積の集
計
※令和3年度中の新規長期受委託契約なし（昨年度と同数）

政策２－２ 林業

3 

4

4 

4 

4 

3 

2 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：事業体（延べ）

507 

1,030

1,030 

858 

858 

654 

438 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：ha（延べ）

5,400 

5,249

4,542 

11,331 

3,703 

2,713 

4,005 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：m/年

2,155 

2,123

2,122 

2,125

2,125

2,243 

2,095 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：㎡（延べ）

2 

3

3 

3 

4 

2 

1 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件/年

90 

32

34 

34

75 

39 

66 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：ha/年



◎説明 ◎説明

県産材利用の公共施設数 特用林産物産出量

農林課 農林課

令和3年度中の新たな県産材を活用した木造並びに木質化した公共施設
なし（昨年度と同数）

令和3年 特用林産物生産統計調査より

4 

3

3 

3

3

2 

2 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：施設（延べ）

1,750 

929

837 

1,050

1,126 

1,298 

1,600 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：t/年



◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ※目標達成 ◎説明

農漁村整備課 農漁村整備課

順調に推移している。
令和3年度実績　1,700ha

事業負担を拠出する漁業者の収益が厳しい状況であり、種苗単価が上
昇する中で、放流尾数の増加に繋がらなかった。
漁協と協議をしたところ、事業効果として、ガザミやヒラメ等の水揚げに繋
がっており、効果は認めているが、種苗も大型化の傾向があり、尾数の
増加は特に難しい。また、国県の予算確保も厳しい状況である。
令和3年度実績　3,098千匹

有明海海底耕耘 種苗放流（稚魚）

機能保全計画策定漁港数（漁港施設の機能診断） 橘湾堆積物除去

農漁村整備課 農漁村整備課

漁業者情報による新規希望者が獲得できた。 指導案件がなかった。

生産環境の整備と付加価値向上により、持続可能な水産業を確立します。

農漁村整備課

R3年度の実積
　実績完了による、実績値到達。

予定区域を前倒しで実施でき、R2年度にて事業完了している。

農漁村整備課

新規漁業就業者数 経営改善個別指導

政策２－３ 水産業

2 

1 

2 

3

2 

5 

1 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

1 

0

1 

2 

2 

3 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

8 

7

7 

6

6 

6 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：漁港（延べ）

13,200 

13,720

13,720 

10,069

6,068 

2,400 

1,200 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：ha（延べ）

8,500 

11,900

10,200 

8,500 

8,500 

6,800 

1,700 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：ha（延べ）

68,345 

38,623 

35,525 

32,468 

29,051 

25,899 

10,961 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：千尾（延べ）



◎説明 ※目標達成

種苗放流（アサリ）

漁協合併により単価が安く入札でき、ｔ数が増えたことで目標値を達成で
きた。
R3年度実績　39.0ｔ

農漁村整備課

217.0 

236.9 

197.9 

153.9

121.1 

87.4 

29.5 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：t（延べ）



◎説明 ◎説明 ※目標達成

◎説明

物産のブランド化により、販路拡大を進めます。

「雲仙ブランド」のPR活動及び商談会回数 ふるさと応援寄附額

吾妻ふるさとふれあい館　32,112千円
千々石農産物直売所　56,667千円

直売所の売上額

観光物産課

観光物産課 観光物産課

新型コロナウイルス感染症の影響等によるPR活動及び商談会の減 返礼品の充実とポータルサイトの増設により目標額を達成

政策２－４ 物産ブランド

32 

12

7 

47

28

22 

25 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：回/年

500,000,000 

654,538,857 

249,645,000 

271,403,000 

193,207,000 

182,383,000 

1,676,000 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：円/年

150,000 

88,779

89,426 

63,654 

59,365 

70,082 

82,700 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：千円/年



◎説明 ◎説明

◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

R2工業統計より（R1年実績値）
製造品出荷額2,865,930万円÷事業所数56件
≒511,773千円

・商工業活性化推進事業を活用し、商工会に新たに加入した事業所5件
（創業支援・新規出店）

商工労政課 商工労政課

商工業の振興や企業誘致、新産業の育成により、雇用の場を創出し、地域経済の活性化を図ります。

中小企業振興資金・設備資金助成事業における融資実行額 中小企業振興資金・設備資金助成事業における融資実行件数

中小企業振興資金における融資実行額
　0千円（0件）
設備資金助成事業における融資実行額
　20,000千円（1件）

中小企業振興資金における融資実行額
　0千円（0件）
設備資金助成事業における融資実行額
　20,000千円（1件）

製造事業所平均年間製造品出荷額 新規出店数（起業・創業により商工会に加入した事業所数）（Ｈ26以降の累計）

商工労政課・
企業誘致推進室 商工労政課

・相談・指導実績　巡回4,007件、窓口2,378件
・商談会等への参加実績はコロナの影響により無し。
・事業計画策定支援や補助申請支援実績　178件
・税申告件数　所得税470件、　消費税190件

企業誘致件数（平成26年度以降の累計）14件

卸売・小売事業所平均年間販売額 企業誘致件数(Ｈ26以降の累計)

商工労政課 企業誘致推進室

政策２－５ 商工業・企業誘致・新産業

87,000 

20,000

11,000 

47,420

99,000 

67,873 

78,367 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：千円/年

25 

1

1 

4

7 

5 

24 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件/年

412,023 

511,773 

464,016 

439,280 

439,280 

413,440 

351,760 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：千円

80 

81 

76 

58

47 

40 

10 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件

66,507 

84,907 

84,907 

84,907 

84,907 

84,907 

66,507 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：千円

14 

14 

12 

12 

12 

11 

7 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件



◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

◎説明 ※目標達成 ◎説明

創業支援相談件数 誘致企業雇用者数

商工労政課 企業誘致推進室

農林課 農林課

実績なし 実績なし

・雲仙市産業サポート事業：12件
・商工業活性化：7件
・窓口等相談：12件

令和3年度末　誘致企業雇用実数（企業誘致推進室調べ）　401人

6次産業化法に基づく認定事業者数 消費者と生産者との意見交換会の開催

・新規事業者も13社あり、事業活用の拡大が確認できる。 ・減少傾向であり、R3年度は全就職者38名の割合からすると厳しい状況
となった。
・地元の高校へ島原半島企業ガイドブックを作成配布するとともに島原半
島企業説明会等を開催し地場企業の魅力の発信を行っている。

ワーク・ライフ・バランスや処遇改善に取り組んでいる企業数 市内高校に通う生徒の市内企業への就職数

商工労政課 商工労政課

70 

31 

27 

36

25 

39 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件/年

434 

401

370 

376

382 

362 

214 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人（累計）

10 

0 

0 

0 

0 

0 

4 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：事業者（延べ）

12 

0 

0 

1

0 

0 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件/年

5 

25 

19 

5

3 

2 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件

22 

8 

10 

9

22 

21 

17 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人



◎説明 ※目標達成

職場環境改善、研修実施企業数

商工労政課

・新規事業者も13社あり、事業活用の拡大が確認できる。

20 

25 

19 

25 

16 

20 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件



◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

昨今の個人型観光への対応に向け、体験型プログラム作成に取り組ん
だことにより増加。

新型コロナウイルス感染症の影響で、県外に行けない学校が県内へ行
先変更により、体験参加者が増加。

体験型観光プログラム数 体験型観光の参加者数

観光物産課 観光物産課

自然環境や歴史文化など地域資源を活用した観光振興により、交流人口を拡大させ、地域経済の活性化を図ります。

ホテル・旅館の大規模建築物の耐震化件数 観光客延数

建築課 観光物産課

大規模建築物耐震化件数
　平成30年度：雲仙九州ホテル
　令和元年度 ：伊勢屋

新型コロナウイルス感染症の影響等による人々の行動制限等による減

政策２－６ 観光・交流

45 

35

27 

30 

33 

40 

33 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件/年

1,500 

733

454 

2,277 

1,711 

756 

803 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

7 

2

2 

2 

1 

0 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件（延べ）

4,645 

1,594 

1,832 

2,752 

2,851 

3,272 

3,629 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：千人（延べ）/年



◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

◎説明 ※目標達成 ◎説明

令和3年度の実績は以下のとおり（7事業）
・UNZEN,温泉と地下構造調査（長崎大学、環境政策課）
・学びの聖地づくり（長崎大学、観光物産課）
・東京大学フィールドスタディ型政策協働プログラム（東京大学、観光物
産課）
・小浜温泉観光振興と経済学部教育プログラムとの連携（長崎大学、商
工労政課）
・天然記念物オモチモズク保存活動（長崎大学、生涯学習課）
・吾妻町弘法原遺跡出土縄文時代早期土器の研究（長崎大学、生涯学
習課）
・稲荷鬼塚古墳発掘調査（別府大学、生涯学習課）

新型コロナウイルス感染状況により事業中止

新型コロナウイルス感染症の影響等による人々の行動制限等による減 新型コロナウイルス感染症の影響等による人々の行動制限等による減

外国人延宿泊者数 修学旅行延宿泊者数

観光物産課 観光物産課

宿泊者の観光消費額 延宿泊者数

大学・専門学校（学生）等との連携事業数（年間） 姉妹都市等による国内・国外交流事業数

政策企画課 生涯学習課

観光物産課 観光物産課

新型コロナウイルス感染症の影響等による人々の行動制限等による減 新型コロナウイルス感染症の影響等による人々の行動制限等による減

213 

68 

72 

83 

80 

126 

150 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：億円/年

805 

246 

328 

499 

486 

504 

621 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：千人（延べ）/年

91 

0.2

3 

30 

37 

35 

16 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：千人（延べ）/年

33 

7 

6 

13 

15 

17 

26 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：千人（延べ）/年

6 

7 

1 

2 

2 

2 

3 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：事業

4 

0

0 

1 

0 

1 

4 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：事業/年



◎説明 ※目標達成 ◎説明

◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

市内供用区間 / 市内延長
3㎞ / 17㎞ ＝ 17.6％

【市内供用区間内訳】
愛野森山ＢＰ 1㎞、吾妻愛野ＢＰ 2㎞

改良率 ＝ 改良済み延長 / 実延長
R３実績 389,906.0m / 1,079,752.7ｍ ＝ 36.1％

広域的な道路ネットワークの構築と公共交通機関の維持・活性化を図ります。

道路河川課 地域づくり推進課

令和2年度まで補修完了　19橋
令和3年度補修完了　4橋
合計　23橋

地域高規格道路「島原道路」整備率（雲仙市内） 市道の改良率

監理課 監理課・
道路河川課

橋梁補修 乗合タクシー運行路線数

生活交通の確保のため、現状の２路線の維持に努めた。

政策３－１ 道路・公共交通

基本方針３ 社会基盤と環境

17.6 

17.6

17.6 

17.6 

17.6 

17.6 

5.9 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

36.7 

36.1 

36.0 

35.9 

35.8 

35.5 

34.6 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

18 

23

19 

16 

13 

10 

4 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：橋（延べ）

2 

2

2 

2 

2 

2 

2 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：路線



◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ※目標達成 ◎説明

◎説明 ◎説明

木造住宅耐震診断費助成件数
　平成18年度～26年度：46件　平成30年度：5件
　平成27年度：3件　　　　　　　　令和元年度 ：2件
　平成28年度：8件　　　　　　　　令和２年度 ：1件
　平成29年度：4件　　　　　　　　令和３年度 ：2件

公園等整備量（H２２）（一人当たり面積） 公園の充実度（Ｈ２４）

監理課・
財産管理課 監理課

H22緑の基本計画基礎資料/令和3年度人口
2,043,000㎡/41,911人＝48.7㎡/人

調査未実施

急傾斜地崩壊対策施設整備率 漁港海岸保全施設整備率

道路河川課 農漁村整備課

豊かな暮らしを支える社会基盤を計画的に整備します。

危険空家の除却費用助成件数 木造住宅耐震診断費助成件数

建築課 建築課

老朽危険空家除却費用助成件数
　平成28年度：17件　令和元年度：12件
　平成29年度：13件　令和2年度：14件
　平成30年度：10件　令和3年度：19件

令和2年度まで　32箇所/137箇所×100=23.3%
　　　　　　　　　　※1　　　※2
令和3年度整備実績なし(申請なしのため)

※1　崩壊対策施設整備済箇所数
※2　崩壊危険箇所数

R3までの実績
　　木指漁港海岸　　1,156ｍ
　　赤間漁港海岸　  　210ｍ
　　千千石漁港海岸 　　　0ｍ
    整備延長　　　　1,366m
　・整備延長：1,366m／計画延長：2,966ｍ×100
　　＝整備率：46.0％

政策３－２ 社会基盤

50 

85 

66 

52 

40 

30 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件（延べ）

67 

71

69 

68 

66 

61 

46 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件（延べ）

現状維持

48.7

48.0 

43.3 

43.3 

43.3 

43.3 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：㎡/人

50.0 

－

－

－

－

－

－

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

24.1

23.3

23.3 

23.3 

23.3 

23.3 

23.3 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

46.1 

46.0

46.0 

43.8 

42.5 

41.3 

30.9 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％



◎説明

調査未実施

自慢できる景観がある割合

監理課

90.0 

－

－

－

－

－

－

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％



◎説明 ※目標達成 ◎説明

◎説明 ◎説明 ※目標達成

水道課 水道課

上下水道施設の適正な維持管理と水洗化の普及を図ります。

水道施設の耐震化率
（Ｈ26以降の累計） 水道有収率（有収水量／給水量）

水洗化率（下水道） 合併処理浄化槽設置基数

下水道課 環境政策課

水洗化率＝接続人口／処理区域内人口×100
　　　　　　＝13,708人／19,245人×100
　　　　　　＝71.2％

国見：1591　瑞穂：130　吾妻：141　愛野：143
千々石：53　小浜：432　南串山：319

老朽化した水道管を原則耐震管による布設替として計画的に行った結
果、目標を達成することができた。

老朽管の布設替により有収率は向上しなければならないが、布設替を
行ったことにより脆弱路線から、大規模な本管漏水の発生や給水管漏水
が多発し有収率が低下した。また、8月の大雨により水道管が破損し大規
模な漏水が発生した。

政策３－３ 上下水道

11.0 

13.2

11.8 

11.4 

10.4 

9.7 

8.2 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

80.5 

71.0

71.8 

72.2 

73.9 

75.6 

78.6 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

74.4 

71.2 

69.7 

68.2 

67.3 

66.1 

61.8 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

2,620 

2,809 

2,706 

2,586 

2,485 

2,410 

2,165 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：基（延べ）



◎説明 ※目標達成 ◎説明

◎説明

省力技術を新たに導入した経営体数（農業）

農林課

ＩＣＴやロボット技術など先端技術を活用したまちづくりを進めます。

国見町、小浜町の一部エリアで提供。
令和2年度から「雲仙市超高速ブロードバンド基盤整備事業」に着手し、
吾妻町、愛野町エリアが新たに提供開始となった。
令和2年度～令和4年度での整備計画を見直し、令和3年度に国見町の
一部・瑞穂町・千々石町・小浜町の一部・南串山町を整備し、これにより
市内全域の整備が完了した。

市内小・中学校における生徒向けのメディア講習会に加え、新入学児童
保護者向けのメディア講習会を実施した。また、小・中学校の保護者・教
員向けにＹｏｕｔｕｂｅでの限定動画配信形式でメディア安全教育講演会を
実施した。

光ブロードバンドサービス開始地区数 メディア安全講習会開催数

行革推進課 生涯学習課

県計画より削除されたため実績不明

政策３－４ 情報化・先端技術

市内全域（7 ）

7

4 

2 

2 

2 

1 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：地区

35 

23 

25 

33 

26 

29 

4 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：回

150 

－

－

－

－

－

－

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：経営体（延べ）



◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

木質等バイオマス発電・熱利用施設（半島内） 地熱発電施設（温泉水）

環境政策課 環境政策課

.

豊かな自然環境を守りながら、再生可能エネルギーの活用を進めます。
また、ごみが少ない、衛生的で安心して暮らせる生活環境をつくります。

.

令和3年10月1日　千々石第一小学校
令和3年10月1日　千々石第二小学校
令和4年2月14日　北串小学校

市有地等に不法投棄された廃棄物の回収及び個人所有地で発生した不
法投棄に対する相談等の対応回数。

環境学習開催回数 不法投棄回収指導件数

環境政策課 環境政策課

・雲仙市環境センターへのバイオマスボイラー設置及び運営事業者を公
募（R3.4.5～5.14）
　応募数：1件（宅島建設㈱）
　選定委員会(R3.5.28)を経て事業者として決定
・事業者が林野庁補助金活用しR4年度中に設置予定

バイナリー発電の実証実験フィールドとして足湯内の施設を活用。
①長崎大学工学部

ごみの再資源化率 1人1日あたりのごみ排出量

環境政策課 環境政策課

.

総資源化量÷ごみ排出量
2,261ｔ÷15,707ｔ×１００

ごみ排出量÷総人口÷３６５
15,707,000,000ｇ÷42,300人÷365日

政策３－５ 環境にやさしいまちづくり

2 

0

0 

0 

0 

0 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：施設

2 

1

1 

1 

1 

1 

1 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：施設

5 

3

5 

5 

7 

3 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：回

9 

29

61 

45 

22 

16 

24 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件（延べ）

20.6 

14.4

14.5 

14.2 

14.4 

14.7 

14.8 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

850 

1,017

994 

976 

953 

915 

901 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：ｇ/人・日



◎説明

狂犬病予防注射接種率

環境政策課

【予防接種済頭数】1,240頭÷【登録頭数】2,016頭×100≒61.5%

70.0 

61.5

60.9 

63.2 

62.3 

68.1 

62.1 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％



◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ◎説明

国語は全国平均比＋0.3ポイント、算数は全国平均比-4.2ポイント。
令和元年度まで改善傾向であったが、算数において全国平均と開く結果
となった。

国語は県平均比±0、数学は県平均比-1.0ポイント。
経年比較では徐々にではあるが、改善傾向にある。

自ら学ぶ力と豊かな心を育む学校教育を推進します。

全国学力調査との比較（小） 全国学力調査との比較（中）

学校教育課 学校教育課

.

中学校区内の小学校で連携して、交流学習や共同での修学旅行、社会
科見学を行っている。

バレーボール、陸上競技、柔道、剣道の４競技１０種目に出場した。
その内、陸上と剣道の２種目で全国大会に出場した。

不登校児童生徒数 校舎と体育館の外壁の耐震化率

学校教育課 総務課

小学校間交流学習実施率 九州大会出場種目数（中学生）

学校教育課 学校教育課

.

.

不登校児童生徒数は４１名（小学校９名、中学校３２名）で、年々増加傾
向にある。
学校から支援依頼のあった不登校児童生徒に対して、訪問指導員が年
間を通して支援を行った（学校訪問49回、家庭訪問48回、個別指導290回
など）。

R３において２校の屋内運動場を改修し、改修済箇所数が４８箇所中２０
箇所となった。
※基準年度時点から統廃合により学校数が減少しているため分母が減っ
ている。

政策４－１ 学校教育

基本方針４ 人財と郷土

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

全国比－1.8～－0.5

全国比－4.6～＋1.7

全国比-4.2～＋0.3

全国平均以上 目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

県比－5.4～－4.0

県比－2.8～＋0.5

県比-1.0～±0
県平均以上

100.0 

76.5

70.6 

100.0 

84.0 

95.0 

75.0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

10 

10 

0 

－

4 

8 

6 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：種目/年

5以下

41

34 

28 

29 

29 

14 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

50以上

42

38 

36 

31 

31 

26 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

全国比－1.0～＋1.4

全国比－1.6～＋0.9
県比－3.3～－0.1

県比－1.0～＋1.6

中止 中止



◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明 ※目標達成

生涯学習課

講座、講演会等の開催数 図書館利用者数

メディアの安全指導に関する講演会等 ブックスタート事業

生涯学習課

.

新型コロナウイルス感染拡大防止のため、一部講座を中止したものの、
一般成人向け、小中学生向け、高齢者向け、幼児・親子向けのほか平和
学習講座など全125講座を開催した。延べ2,165人が参加した。

新型コロナウイルス感染症対策を講じながら、図書館、図書室を継続して
開館できるよう努めた。
図書館、図書室を訪れるきっかけづくりとなるように、幅広い年齢を対象と
したイベントを開催した。

生涯にわたって、学べる環境をつくります。

土曜学習推進事業 移動図書館事業（貸出冊数）

生涯学習課 生涯学習課

生涯学習課 生涯学習課

.

市内小・中学校における生徒向けのメディア講習会に加え、新入学児童
保護者向けのメディア講習会を実施した。また、小・中学校の保護者・教
員向けにＹｏｕｔｕｂｅでの限定動画配信形式でメディア安全教育講演会を
実施した。

新型コロナウイルス感染症が拡大した際は、ボランティアの参加を見合わ
せるなど、感染症対策を講じながら、事業を継続した。愛野図書室でも乳
幼児向けのおはなし会を1月に1回開催することができた。

.

国見地区８教室、瑞穂地区２教室、吾妻地区３教室、愛野地区７教室、
千々石地区４教室、小浜地区２教室、南串山地区３教室を開催。

令和2年度に、図書館車を会計年度任用職員2人で運用するため、巡回
ルートの見直しと学級文庫を廃止し、貸出冊数が減少した。

政策４－２ 生涯学習

180 

125

98 

184 

189 

165 

162 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：講座

47,000 

42,777

38,416 

43,594 

45,663 

40,881 

40,347 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人（延べ）

30 

29 

24 

24 

25 

24 

25 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：教室

38,000 

28,569 

27,474 

37,681 

40,426 

39,505 

35,871 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：冊（延べ）

35 

23

25 

33 

26 

29 

4 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：回（延べ）

60 

65

56 

71 

72 

67 

48 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：回（延べ）



◎説明 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ◎説明

スポーツに親しむことができる環境をつくります。

スポーツ教室・スポーツ大会参加者数 総合型地域スポーツクラブ数

スポーツ振興課 スポーツ振興課

.

気軽にスポーツ活動を楽しめることができるよう、ラジオ体操会の開催、陸上教室や水泳教室のほ
か、ウォーキング大会を実施した。
また、新型コロナウイルス感染症に関する講習会を開催した。
新型コロナウイルス感染症の影響により実施できなかったイベントもあったが、参加者数については
回復傾向にある。市民のニーズは高く、運動・スポーツ活動の機会のきっかけとなり参加者増に繋
がっている。
・ラジオ体操会（528人）
・スポーツ医科学・基礎講座（115人）
・水泳教室（91人）
・陸上教室（150人）
・ウォーキング大会（223人）
・市レクリエーション＆スポーツフェスタ(129人）
・アヅマクロス大会(178人)
・シェイプアップ教室(38人)

実績１クラブを維持し、市民が身近な地域で、生涯にわたりスポーツに親
しめる環境を支援しており、自主的な活動を継続している。

小学生クラブ活動振興会で活動する子どもたち（５、６年生）の割合 雲仙市民スポーツ大会出場競技者数

スポーツ振興課 スポーツ振興課

.

適切な休養日や練習時間の遵守等、健全なクラブ活動ができるよう指導
助言を行っている。クラブ単位の子どもたちの活動人数は減少傾向では
あるが、クラブの維持継続に努められている。
（全体数669人中　5年生148人、6年生152人）

新型コロナウイルス感染症の影響により実施できなった。

政策４－３ 生涯スポーツ

3,200 

1,452

1,043 

5,580 

2,968 

3,098 

1,650 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人（延べ）

1 

1

1 

1 

1 

1 

1 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：クラブ

55.0 

44.8

50.3 

52.0 

51.0 

50.9 

50.0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

2,270 

0

0 

－

2,016 

2,069 

2,202 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人（延べ）



◎説明 ◎説明 ※目標達成

スポーツ施設の利用者数 指定管理者制度の導入施設数

スポーツ振興課 スポーツ振興課

.

利用者については、新型コロナウイルス感染拡大防止による施設の閉鎖
によるもの。
しかしながら、余暇時間の増大や健康意識の高まりなど、スポーツレクリ
エーション活動を気軽に楽しむ場は求められている。

施設快適に活用し高度なサービスが提供できるよう、民間企業のノウハ
ウ等を導入できる指定管理者制度を活用し、国見総合運動公園及びリフ
レッシュセンターおばまを運営している。

425,000 

296,595

251,206 

407,674 

422,598 

416,157 

424,567 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人（延べ）

2 

2

2 

2 

2 

2 

2 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：施設



◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

.

２年ぶりに第１５回雲仙市民音楽祭を国見文化会館（まほろば）で行っ
た。211名が来場された。
雲仙市美術展は、瑞穂町公民館で４日間開催され延べ４３８名が来場さ
れた。

公演日を２日間に分けるなど、新型コロナウイルス感染症対策をしっかり
行い実施した。宝くじ文化公演吉田兄弟の公演では、240名の来場者が
参加した。

.

歴史を守りながら、芸術・文化の香りが漂うまちづくりを進めます。

文化財の指定数 鍋島邸入場者数

市民音楽祭や美術展への来場者数 文化会館自主文化事業振興会主催による事業（ｺﾝｻｰﾄ等）への来場者数

生涯学習課 生涯学習課

生涯学習課 生涯学習課

.

・Ｈ28年度以降、67件を維持している。指定文化財については、新たに指
定することも大切であるが、既に指定している文化財を維持、保存してい
くことも大切であり、近年は、指定文化財の維持に努めているため。

Ｒ2年度からの新型コロナウイルス感染拡大の影響により、緋寒桜の郷ま
つりが中止になるなど、集客イベントが開催されなかったことなども影響
し、入場者が減少したと思われる。

政策４－４ 歴史・文化・芸術

72 

67

67 

67 

67 

67 

64 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件（延べ）

14,000 

4,352

4,656 

6,133 

7,647 

8,080 

13,424 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人/年

970 

649 

520 

965 

770 

909 

879 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人（延べ）

2,260 

1,210 

279 

2,891 

2,153 

2,034 

922 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：人（延べ）



◎説明 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ◎説明

◎説明 ◎説明

男女が平等で一人ひとりの人権が守られる社会を目指します。
また、市民主体の協働型のまちづくりを進めます。

.

国見町　　　1件
吾妻町　　　1件
小浜町　　　1件
南串山町 　2件
計　5件

市内NPO法人団体　7団体
地域づくり補助金申請団体　5団体

計　12団体

.

国見町　135件
瑞穂町　51件
吾妻町　127件
愛野町　75件
千々石町　198件
小浜町　276件
南串山町　46件
計　908件

国見町　2件
瑞穂町　1件
吾妻町　3件
愛野町　2件
千々石町　1件
小浜町　2件
南串山町　1件
計　12件

市審議会における女性委員登用の促進に向け、関係各課へ情報提供を
行った。引き続き働きかけを行っていきたい。なお、男女共同参画推進事
業としては、男女共同参画市民講座を4回、出前講座を1回開催し、計75
名の参加があった。中学生向けのデートDV防止教室は市内5校で実施
し、計281名の参加があった。女性団体情報交換会には8団体が集い、有
意義な意見交換を行うことができた。そのほか、男女共同参画推進条例
の制定や男女共同参画審議会の設置を行った。今後、市の新たな男女
共同参画事業推進のきっかけとして活用していきたい。

新型コロナウイルス感染症が市内外で拡大した際は相談所の開設を中
止したため、当初目標としていた開設数を達成することはできなかった
が、飛沫防止パネルを設置するなど感染症対策に考慮しながら開催に努
めた。

自治会活動活性化交付金活動割対象事業数 自治集会所等整備事業実施件数

地域づくり推進課 地域づくり推進課

地域づくり事業活動数 まちづくり団体数

市審議会等における女性委員登用率 人権相談所開設数

地域づくり推進課 地域づくり推進課

.

地域づくり推進課 地域づくり推進課

政策５－１ 協働のまちづくり

基本方針５ 協働と戦略

1,300 

908 

1,381 

1,376 

1,363 

1,329 

1,254 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件/年

10 

12

13 

17 

17 

9 

7 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件/年

20 

5 

4 

12 

12 

13 

15 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件/年

29 

12

12 

19 

22 

22 

22 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：団体

30.9 

19.6

20.6 

22.9 

22.2 

21.9 

24.5 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

14 

8

8 

14 

14 

14 

14 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：回/年



◎説明 ※目標達成

令和3年度の実績は以下のとおり（7事業）
・UNZEN,温泉と地下構造調査（長崎大学、環境政策課）
・学びの聖地づくり（長崎大学、観光物産課）
・東京大学フィールドスタディ型政策協働プログラム（東京大学、観光物
産課）
・小浜温泉観光振興と経済学部教育プログラムとの連携（長崎大学、商
工労政課）
・天然記念物オモチモズク保存活動（長崎大学、生涯学習課）
・吾妻町弘法原遺跡出土縄文時代早期土器の研究（長崎大学、生涯学
習課）
・稲荷鬼塚古墳発掘調査（別府大学、生涯学習課）

【再掲】大学・専門学校（学生）等との連携事業数（年間）

政策企画課

6 

7 

1 

2 

2 

2 

3 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：事業



◎説明 ※目標達成 ◎説明

◎説明 ◎説明 ※目標達成

雲仙市に住み続けたい市民の割合（２０代）

.

令和3年度指定管理者制度導入施設数　13施設

※前年度指定管理者制度導入施設数15施設から、国民宿舎望洋荘の指
定取り消し及び吾妻老人憩いの家廃止に伴い2施設減少となった。

調査未実施

行革推進課 政策企画課

指定管理者制度の導入施設数

効率的で質の高い行政運営を行います。

引き続き、形成の可能性について、調査、研究を行う。 ・旧ホームページ（～１１月末）582,737件、新ホームページ（12月～）
236,706件。
・目的は達成したが、ホームページのリニューアルに伴い、アクセス数の
基準が変更となったため前年度比減となった。

定住自立圏形成数（H26以降の累計） 市ホームページアクセス数

政策企画課 広報推進課

.

政策５－２ 行政運営

13 

13 

15 

13 

13 

12 

13 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：施設

50.0 

－

50.9 

－

－

52.9

45.0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：自治体（延べ）

520,000 

819,443

1,452,519 

1,233,678 

1,172,974 

1,188,980 

398,440 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：件



◎説明 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ※目標達成

平成30年度から市税等の納付手続がオンライン利用可能となった。（平
成30年度に個人住民税、固定資産税、軽自動車税、国民健康保険税の
納付が可能となり、令和元年度から保育料の納付も可能となった。）

出前講座等開催数 行政手続等のオンライン利用可能件数

広報推進課 行革推進課

市職員研修参加率（一般職）

人事課

R3年度：1288人/388人×100=332.0%

職場研修：1110人　階層別研修：74人　専門研修：99人　自己啓発：5人
オンライン研修等の充実により研修参加者が増加した。

.

新型コロナウイルス感染症の影響により、中止となった講座もあり、目標
を達成できなかった。

120 

79

104 

147 

114 

104 

96 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：回

5 

5 

5 

5 

5 

4 

4 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：手続

200.0 

332.0

138.2 

254.8 

272.2 

299.0 

158.2 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％（延べ）



◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

◎説明 ※目標達成 ◎説明 ※目標達成

自主財源の確保に努めつつ、持続可能な財政運営に努めます。

収納推進課 観光物産課

.

調定額4,033,381千円…A
収納額3,845,127千円…B
B/A＝95.33

返礼品の充実とポータルサイトの増設により目標額を達成

実質公債費比率 経常収支比率

財政課 財政課

市税の収納率 【再掲】ふるさと応援寄附額

.

普通交付税の合併特例措置終了に伴い、数値算定上の基礎となる標準
財政規模が縮小しているため昨年度数値より上昇しているものの、これ
まで実施してきた繰上償還により元利償還金の上昇を抑えたため、R3目
標値内を維持することができた。

経常的経費の減により、R3目標値内の比率を維持し、一定の財政の弾
力性を確保することができた。

政策５－３ 財政運営

9.9 

3.8 

3.5 

3.2 

2.9 

2.6 

6.7 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

91.7 

82.5 

83.9 

84.0 

86.5 

84.0 

80.7 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

92.0 

95.33

93.9 

92.32 

91.89 

91.1 

86.0 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：％

500,000,000 

654,538,857 

249,645,000 

271,403,000 

193,207,000 

182,383,000 

1,676,000 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：円/年



◎説明 ※目標達成

旧木指小学校土地建物の売却：9,980万円
旧吾妻愛野学校給食センター土地建物の売却：2,969万円
その他遊休地等の売却：496万円
（過去実績　2,503万円）

普通財産売却による収入額

財産管理課

1,500 

15,948 

2,503 

2,382 

2,301 

1,865 

229 

目標(R3)

実績(R3)

実績(R2)

実績(R1)

実績(H30)

実績(H29)

基準値(H26)
単位：万円（延べ）


